

央视综艺频道昨晚播出“小春晚” 宁波地标宁波文化闪耀全国

本报讯(记者崔小明)昨天晚上,我市参与录制的央视“小春晚”《我们的中国梦——2020东西南北贺新春》在央视综艺频道黄金时间播出,天一阁、宁波港等宁波地标以及横坎头村的红色文化在节目中闪耀全国。

据了解,《我们的中国梦——2020东西南北贺新春》是由中宣部统一部署、中央广播电视总台于春节期间重磅推出的一档品牌节目。节目以“东西南北贺新春,扬帆奋进新时代”为主题,展现各地不同的春节习俗和文化风采,素有

央视“小春晚”之称。今年,宁波成为节目录制的四大分会场之一。节目组先后走进横坎头村、天一阁景区、宁波舟山港、郑氏十七房、东钱湖等地录制。其中,横坎头村是导演组精心挑选的一个录制点。在推进乡村振兴、高水平建成小康社会的进程中,横坎头村传承红色基因,发展绿色产业,成为全国乡村振兴样板。

昨晚播出的节目中,在宁波录制的内容丰富,形式多样,既有歌曲、舞蹈,也有现场访谈、AI虚拟表演等。演员阵容十分强大,观众熟知的凤凰传奇、玖月奇迹、乌兰图雅、李念及当红流量明星陈立农、金瀚、马天宇、白宇等一一亮相。

昨晚的节目中,多次出现无人机航拍天一阁的场面,飞檐翘角、白墙黛瓦、亭台轩榭展示了江南独特的建筑景观和古风意蕴。当李晨在宁波舟山港北仑港区带领大家唱响《时代号子》时,气势宏伟的世界级港口展现在观众面前。此外,鄞州竹编、金银彩绣、泥金彩漆等14个非遗展示项目在节目中展示了宁波悠久的历史和文化。被誉为“国家宝藏”的“万工轿”随着《十里红妆》舞蹈,向观众讲述了宁波“千亩良田、十里红妆”传统婚俗的盛大场面。

宁波市甬剧团的优秀青年演员苏醒、张欣溢、贺磊、沈超和宁波市小百花越剧团的国家一级演员杨魏文和徐晓飞分别参与了极具地方特色的《卖汤圆》和《梁祝》片段。宁波市歌舞剧院首席舞者王钰、夏天和歌手尚雯婕共同合作演出了《木兰诗》。

钦寸水库移民: 把家安在宁波真幸福

记者 何峰 通讯员 顾芳晖

“‘恩人’来了,快快进屋。”22日上午9时多,阳光透过云层的缝隙,倾泻在光明村,唐兴宽见到宁波原水集团副总经理俞宁和庄市街道光明村党委副书记郑军,紧紧握住他们的手。“你们一家为支持钦寸水库建设,背井离乡移居到宁波。春节到了,来看看你们。”俞宁说。

唐兴宽是钦寸水库第一批移民,从新昌新林乡棠家洲村搬到光明村后,这是他在宁波迎接的第8个春节。钦寸水库是宁波市与新昌县合作共建的省重点水利工程,为支持水库建设,外迁宁波安置移民共4585人,唐兴宽便是其中一员。“我们家五兄弟,有四兄弟是水库移民,都选择安置在宁波。”唐兴宽说。

唐兴宽一家从新昌老家搬到光明村后,新盖了三层的楼房,房子更大了,生活变得富裕了。不幸的是,2016年他的大女儿得了重病。在他最困难的时候,爱心源源而来,宁波原水集团、光明村村民和得悉消息的其他人士纷纷伸出援手,共捐款30多万元,光明村甚至派专人到医院帮助照料病人。虽然爱女最终因医治无效去世,但宁波人民的爱心,让陷于无尽悲痛之中的老唐夫妇感受到了温暖。

现在,唐兴宽一家逐渐走出阴影,开始新的生活。唐兴宽说:“来宁波时分的4亩地已流转出去,小洋楼的二层和三层也租出去了,妻子在庄市街道环卫站从事保洁工作,日子比在新昌时候好多了。”他的小女儿今年就能上幼儿园了,这让一家人觉得生活充满希望。

“宁波是座有爱的城市,光明村是个温暖的村庄,把家安在宁波真幸福,一辈子都报答不完这里的人对我们一家的恩情。”说到这里,唐兴宽的眼眶湿润了,“我以前的工作是开车,现在年纪大了,想换一个安稳一点的工作。我相信,以后日子一定会越来越红火。”

饮水不忘挖井人。“钦寸水库已进入运行状态,不久以后,你们在宁波就能喝到来自老家的水库水了。”俞宁告诉唐兴宽,“今年原水集团打算组织活动,邀请你们这些移民代表去水库看看。”

“太好了,我一直有这个愿望,想去钦寸水库看看。我们相信水库建好了,老家肯定更美了。”唐兴宽再次紧紧握住了俞宁的手。

成功拿到欠薪 彝族同胞从家乡打来感谢电话

本报讯(记者王博 通讯员陈冠海)“非常感谢,帮忙讨回了10多万元工资,我们已回到家乡和亲人团聚。”昨天,四川省凉山彝族自治州甘洛县的蒋阿木抵达家乡后,代表26名彝族同胞给镇海区永和调解室工作人员打来了感谢电话。

镇海区中官路上的一座桥梁需要外墙涂装,2019年11月28日,杭州甲企业将部分项目分包给来自江西抚州的邱某所在工程队,施工截止日期为2019年12月25日。

2019年12月9日,桥梁外墙涂装总包方与监理方对施工质量提出批评和整改要求,甲企业要求邱某所在工程队停止施工。12月14日,因工程队施工期间工资未结

算,工程队中的彝族同胞赶至工地讨要工资。在此期间,邱某失联。

了解上述情况后,镇海区派出所立刻与劳资双方沟通,找彝族同胞详细了解情况,并连夜对接庄市街道相关部门,通知劳资双方于上月15日前往庄市司法所调解。

经过全方位的证据调查,永和调解室找到了帮彝族同胞讨薪的法律依据——甲企业有培训桥梁外墙涂装技术的义务。未对施工人员进行培训,这是导致施工质量不过关的主要原因,所以甲企业需要支付工资。

最终,在永和调解室、庄市司法所工作人员的共同努力下,这起讨薪案调解成功,26名彝族同胞拿到了10多万元的欠薪。



做鱼灯 迎新春

近日,象山石浦鱼灯非遗项目传承人马布银正在家里赶制大型鱼灯。据马师傅介绍,应延昌天妃宫之约,他要制作20盏鱼灯、2盏虾灯,寓意新年红红火火、鱼虾满仓。(谢定伟 沈孙晖 摄)

3000余名一线公交人服务春运



胡再学正在检修车辆。

(张燕 赵路 摄)

春运在线 情满归途

记者 张燕 通讯员 邵建荣

压一压自行车车把,捏一捏刹车、调试座椅高低……1月22日下午,公共自行车维修师傅毛平均同往常一样,在东门网点逐辆检查公共自行车。这个春节,同毛师傅一样,每天仍有3000余名一线公交职工一如既往地坚守在驾驶、维修、网点服务等岗位上,他们有的是公交司机,有的是自行车修理工,还有站务人员等。

今年57岁的胡再学是市公交集团一名修理工。自1980年从事修理工作以来,几乎有30多个除夕夜是在单位度过的。不善言辞的他,用几个字就“轻描淡写”了他这些年的坚守,解放牌、东风牌、长江牌、亚星牌……这些

普通人或许听都没听过的公交车品牌,却是他最弥足珍贵的记忆。“90后”庄兴宇开的是通宵线852路。每天23时发车,次日凌晨五六时下班,工作性质决定了他不能在家过节。今年除夕,他将运营8个小时、6个班次,他的坚守给甬城除夕夜添上了一抹温暖的光亮。

周卫,是月湖片区的公共自行车服务员,今年的除夕夜,他要坚守到晚上9时半下班,到家可能10时了。问起年夜饭怎么办,周师傅乐呵呵地说,知道他除夕要上班,小年夜的时候,一家人已提早吃过一顿团圆饭了。

为全力保障市民走得了、走得方便、走得舒适,市公交集团除加大运力确保市民公交出行外,还开通高校学生专线、外来务工人员专线等便民线路。整个春运期间,实现铁路宁波站24小时与加班火车班次进行接驳,凌晨到甬的旅客也不用担心无公交车可坐。



暖心团圆饺

日前,鄞州白鹤街道周宿渡社区的志愿者包好饺子,煮好后送到留守甬城的保洁员手上,和他们共度新春佳节。(丁安 邱琳雯 摄)

【紧接第1版】他说,现在正是春运高峰,群众出行比较多,希望广大交通民警保持饱满精神状态,发扬优良作风,坚守岗位、履职尽责,严格规范文明执法,努力做好保畅通、防事故工作,为群众平安出行提供优质的服务保障。袁东耀还叮嘱他们注意劳逸结合,科学安排作息时间。随后,袁东耀来到东吴镇政府,看望慰问乡镇一线干部职工,希望大家弘扬爱岗敬业精神,严格落实值班值守制度,完善基层治理措施,关心困难群众生活,健全新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控群控机制,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

22日下午,余红艺来到市社会福利院(光荣院),详细了解休养人员的生活和身体状况,感谢工作人员的辛勤付出,向大家致以节日问候和新春祝福。在市思美儿童福利院,余红艺亲切看望守护孩子的干部职工,深入了解孤残儿童康复、养育、特教等情况,希望他们精心照顾好孩子,给予更多的亲情和关爱。在江北庄桥街道天合社区,余红艺慰问社区工作人员,感谢大家为城市发展、社会文明作出的贡献,希望他们再接再厉,为居民提供更加贴心的服务。随后,余红艺来到市消防救援支队江北大队,参观消防设备,

观摩救援演习,对消防队员的赴汤蹈火、无私奉献表示敬意,祝他们新春快乐、身体健康、工作顺利。

22日上午,杨成标走访慰问坚守交通、新闻等岗位的一线工作人员。在南站枢纽,杨成标先后走访慰问公交司机、轨道交通工作人员、铁路宁波站售票大厅工作人员、汽车南站工作人员,向他们表示崇高敬意和诚挚问候,希望大家满面春风服务群众,精心细致保障春运,确保旅客安全、顺利出行。随后,杨成标来到宁波广电集团、宁波日报报业集团,向一线新闻采编人员致以新春祝福。他说,新闻单位是党和人民的喉舌。新闻工作者一年忙到头,工作勤奋敬业,为推进“六争攻坚、三年攀高”行动加油鼓劲,作出了积极贡献。希望大家继续弘扬优良作风,提高新闻采编质量,为宁波高质量发展营造良好的舆论氛围。

其他市领导也分赴各地慰问一线工作人员,向他们致以节日问候。

“告别”公司包车,开私家车回家过年

本报讯(记者黄程 通讯员陈冰曲 徐妙波)春节临近,很多宁波企业安排包车送员工回家过年,温暖了许多人。但是在宁波恒服装辅料有限公司,有不少员工却“告别”了这样的福利。

“今年我要开着新车回家过年了。”打开后备箱,将大包小包放上车后,廖永红显得有点累,但心里有说不出的高兴。“你看,这里停的大多数是员工自己的车,我们每天早上都‘抢车位’呢!”廖永红说,今年像他一样开车回家过年的员工还有很多。

今年49岁的廖永红是宁波萌恒服装辅料有限公司的一名操作工,自2005年从湖南常德老家来宁波打工,15个年头跟着企业一起成长。“我来的时候公司刚刚起步,只有两三栋厂房,操作的机器也没现在这么多。”廖永红回忆说。

考虑到路途遥远及春运车票紧张,公司每年都会给员工安排专车送他们回家过年,这样的暖心福利令许多员工感动不已。“以前坐大巴回家很温暖,大伙儿一起有伴,一路上都很快乐。”回忆一起以往包车回家过年的情景,廖

永红历历在目,“但是今年不坐车了,开车回家。”

1200多公里,以往坐大巴要近20个小时,现在开车缩短了四五个小时,而且能直接到家门口。“父母看到我开着自己赚钱买的车回家过年,一定会很自豪,我也很有成就感。”

从脚踏自行车上班,到骑着电动车进出,再到开着私家车回家过年,出行方式的变化只是企业成长带来的福利之一,饮食和住宿方面的改变也令廖永红称赞不已。宽敞明亮、菜品丰富的员工食堂,装潢一新、电器齐全的

员工宿舍,这些是他以前从未想到过的,如今都已成为身边的现实。

廖永红告诉记者,在公司上班的这些年,早已把这里当作自己在宁波的“家”。“公司的领导很关心我们,不管是工作上的困难还是生活上的需求,都想办法解决,很贴心。工业区管委会的工作人员也经常来看望员工,给我们解决了不少难题。”

“江北环境好,空气清新,社会安定,我希望能一直和家人一起待在这里。”廖永红说。

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新车馆
地址:轻纺城地铁A出口